

Kivonat
Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének
2009. december 8-i nyílt ülésének jegyzőkönyvéből

**Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének
284/2009.(XII.8.) Kth. sz. határozata**

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Sárbogárd Város Közoktatási Intézkedési Terve (2009-2014) módosítása előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

Az 51/2009. (III.10.) Kth. számú határozattal jóváhagyott tervet az alábbiak szerint módosítja:

A 9. Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Terv cím alá a következő szöveg kerüljön beépítésre:

Az Esélyegyenlőségi Intézkedési Terv célja

Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Tervének alapvető célja, hogy biztosítsa a településen a szegregációmentesség és az egyenlő bánásmód elvének teljes körű érvényesülését.

Az oktatási szolgáltatásokhoz való hozzáférés esélyegyenlőségének biztosításán túl célul tűzzük ki az esélyteremtést, támogató lépések, szolgáltatások megvalósítását a hátrányos helyzetű gyermekek hátrányainak kompenzálása és az esélyegyenlőség előmozdítása érdekében.

Célunk az, hogy oktatási intézményeinkben érvényesüljön a szegregációmentesség

diszkriminációmentesség

halmozottan hátrányos helyzetű tanulók oktatási és társadalmi integrációjának támogatása

a minőségi oktatáshoz való hozzáférés biztosítása

az integráció biztosítása.

Fontos, hogy a gyermek minden életkorban megkapja a megfelelő fejlesztéseket annak érdekében, hogy továbblépéskor kudarcmentesen tudjon haladni, de legalábbis kevesebb kudarcnak legyen kitéve, kevesebb kudarcot éljen meg.

A nemzetközi és hazai kutatások igazolják, hogy az erőteljes társadalmi polarizációval egyidejűleg az iskolában is jelen vannak az esélykülönbségek. A tanulók iskolába hozott különbségeiből adódó esélyegyenlőtlenséget hivatott a nevelési-oktatási intézmény csökkenteni, viszont ezt a feladatot jelenleg meglehetősen hiányosan tudja teljesíteni.

A gyermekek szociokulturális háttere, otthoni körülményei igen meghatározóak képességeik kibontakozásában.

Igaz a gyermek fejlődése érdekében a család, saját szülei tudnak a legtöbbet tenni, de ez nem minden esetben történik meg. Így az intézmények egyik fő feladata a hátrányos helyzetű tanulók esélyeinek javítása.

Magyarországon a különböző társadalmi státuszú szülők gyermekeinek iskolai teljesítménye közötti különbségek kiugróan magasnak számítanak (PISA 2000 jelentése alapján). A hazai központú vizsgálat, a kompetenciamérés körébe vonja a hozott érték vizsgálatát, amelynek keretén belül azt méri, hogy az iskola mit tud fejleszteni, kibontakoztatni a tanulóban, figyelembe véve milyen háttérű az iskola tanulóinak összessége.

Az esélyegyenlőség biztosítása szempontjából a hozott érték index számítása azért fontos, mert ezt figyelemmel kísérve választ kaphatunk arra a kérdésre, hogy az iskola mennyire tud hozzájárulni a tanulók képességeinek fejlesztéséhez az egyenlőtlenségek csökkentéséhez.

Az integráltan oktatott hátrányos helyzetű tanulók fejlődése inkább garantált, mint az elkülönítetten oktatottaké és ez az integrálható sajátos nevelési igényűekkel rendelkező diákokra éppúgy igaz..

A szocializálódást is sokkal jobban segíti az együttnevelés, mint a szegregáció.

Az integráció hosszú távon növelheti a tanulók esélyeit a munkaerőpiaci érvényesülésben és a sikeres felnőtté válásban.

Minden gyermek és tanuló számára hasznos és kifejezetten érdekes más társadalmi csoport, etnikum életszokásait, hagyományait megismerni. A nevelési-oktatási intézmény feladata ennek lehetőségeit kihasználni.

Elsősorban nem a különbözőségek „lefáradása” a cél, hanem az egyes tanulók hátrányainak csökkentése, az egyenlő esélyek biztosítása.

Sárbogárd Város Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a város minden családja megtalálja helyét és szerepét a több évszázados hagyományokra építő, a jelen kor kihívásaira korszerű választ adni tudó településen.

Elsődleges célunk hozzásegíteni a város bármely pontján élő lakosságot egy olyan minőségi, az egyén és közössége számára egyaránt értékes élethez, mely lehetővé teszi a társadalmi integrációt a perifériára szorult családok számára.

Ezzel kapcsolatos tevékenységünk kiemelt területe az újjászervezett oktatási intézményrendszer, melynek átalakítása során fő feladatunknak tekintettük a halmozottan hátrányos helyzetű és sajátos nevelési igényű gyermekek integrált oktatásához szükséges feltételek megteremtését, az esélyteremtés szakmai követelményeinek meghatározását.

Sárbogárd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete által 2008. február 22-én elfogadott Közoktatási esélyegyenlőségi terv helyzetelemzése áttekintette az átszervezés során kialakult új viszonyokat, az esélyegyenlőség érvényesülését a település valamennyi közoktatási intézménye tekintetében.

A **11.1 Célkitűzések és időtávok** rész végére a következő szöveg kerüljön beépítésre:

A helyzetelemzés elfogadása óta bekövetkezett változások a település intézményeiben:

2009-ben már nincs az FMÖ Kossuth Zsuzsanna Általános Iskola és Speciális Szakiskolában olyan gyermek, aki integráltan oktatható lenne, hisz azóta mindegyik intézmény alapító okirata tartalmazza a sajátos nevelési igényű gyermekek integrált oktatási lehetőségét, s a szülők ezzel élnek is, s nem a szegregált oktatási formát választják, választották. Ez abból is látszik, hogy a város fenntartásában működő 2 intézményben a 2009. évi októberi statisztikai adatok szerint összesen 60 főt oktatnak integráltan.

Tehát minden gyerek szakértői javaslat alapján jár a fenti szegregált iskolatípusba. Nincs már visszaintegrálható gyermek.

Az intézkedési tervet a mellékelt **14. Akciótervvel** kell kiegészíteni.

Sárbogárd Város Közoktatási Intézkedési Terve (2009-2014) további része változatlanul marad.

Utasítja a jegyzőt, hogy a változtatásokat építse be az intézkedési tervbe, és gondoskodjon a módosítás nyilvánosságra hozataláról. Küldje meg a képviselő-testület által jóváhagyott tervet az esélyegyenlőségi szakértőnek záradékolás céljából.

Határidő: beépítésre: 2009. december 18.

elküldésre: 2009. december 23.

Felelős: jegyző

kmf.

Juhász János sk.
polgármester

Dr. Krupa Rozália sk.
jegyző

Rigó László sk.
alpolgármester, jkv. hitelesítő

Etelvári Zoltán sk.
képviselő, jkv. hitelesítő

A kivonat hiteles.
Sárbogárd, 2009. december 30.

